



发展富民乡村产业助力农民增收

——从中央农村工作会议精神看农村三产融合走势

新华社记者 董峻

日前召开的中央农村工作会议强调,农民增收是全面小康的基本要求,要发展富民乡村产业,积极鼓励各类人才返乡下乡创新创业,稳定农民工就业,加大对拖欠农民工工资的整治力度,多渠道促进农民持续增收。

发展富民乡村产业要以一二三产业融合发展为路径,重点是二三产业,这是促进乡村振兴的根本所在,

对农民增收有重要意义,也是提高农业质量效益和竞争力的关键之举。一批富有地域特色、体现乡村气息、承载乡村价值的乡村产业正在成长。据农业农村部最新统计,全国已有9.3万家农业产业化龙头企业,1万多个各类乡村产业园,新建298个农业产业强镇;各地因地制宜发展乡土特色产业,涌现出2851个全国“一村一品”示范村镇;

创响10万个大宗类、多样化“土字号”“乡字号”知名品牌。各类人才也正在流向乡村创业热土,成为乡村产业发展的源头活水。截至目前,2019年各类返乡入乡创新创业人员累计超过850万,“田秀才”“土专家”“乡创客”等本土创新创业人员达3100多万,创办的实体87%在乡镇以下。(下转第三版)

减下税费 加上信心

——更大规模减税降费政策显成效

■习近平总书记指出,减税降费政策措施要落地生根,让企业轻装上阵。今年前三季度,全国累计新增减税降费17834亿元,为企业减下负担、增添了底气和信心

■作为积极财政政策的一个“重手拳”、应对经济下行压力的一个“关键招”,减税降费政策将切实增强经济发展后劲,更好助力中国经济爬坡过坎、迈向高质量发展

详见三版

省委召开专题会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 听取落实情况汇报 研究部署下步工作

陈求发主持并讲话 唐一军对汇报作点评

本报讯 记者杨忠厚报道 12月24日,省委召开专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示批示精神,听取前一阶段部分地区、部门和单位落实情况汇报,研究部署下步工作,进一步推动贯彻落实各项工作往深里走、往实里抓。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议并讲话,省委副书记、省长唐一军出席并作点评。

会议强调,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全省各地区各部门各单位行动迅速、组织有力、责任明确,各项工作扎实推进。要进一步提高政治站位,强化思想认识,站在树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,切实增强责任感和紧迫感,激发干事创业精气神,不断把贯彻落实习近平总书记重要指示精神引向深入。

会议强调,确保习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署在辽宁落地生根、开花结果,各地区各部门各单位要坚持问题导向,聚焦矛盾问题,进一步明确责任分工和时限要求,细化实化整改措施,注重提高针对性和实效性,一项一项推进落实。要着力优化产业结构,加快新旧动能转换,坚持传统产业转型升级与培育壮大新兴产业并重,着力在提升产业基础能力和产业链水平上下功夫,加快技术创新、产品创新、业态创新和商业模式创新,努力推动高质量发展。要全力打造对外开放新前沿,深入挖掘辽宁对外

开放优势和潜力,在扩大高水平开放上取得突破。要加强统筹协调,注重顶层设计,加快推进资源型地区转型发展。要大力解放思想、转变观念,抓好干部和人才队伍建设,着力提升干部队伍素质和能力,加快形成有利于各类人才迸发创新活力的制度体系,以新气象新担当新作为推动辽宁全面振兴、全方位振兴。

省委副书记周波、省委常委分别对各牵头工作作点评。

健康路上不落下一个贫困老人和儿童

本报记者 王敏娜 关艳玲



报告原声:为贫困家庭新生儿免费实施疾病筛查,为贫困家庭适龄儿童免费实施口腔窝沟封闭和接种流感疫苗、水痘疫苗,为贫困残疾儿童实施康复救助,为60岁以上贫困白内障患者免费实施手术治疗

沈阳市康平县山东屯的史春丽从来没有想到,孩子的牙齿也有人管。今年夏天,县卫健部门通知她,带女儿到县里指定地点免费做口腔窝沟封闭。这些小事政府都替咱想着,日子真是越来越幸福。”史春丽说。

延迟情况,省卫生健康委到流感疫苗生产企业调研,争取到全国第一批上市,确保贫困家庭适龄儿童尽早接种。截至11月底,贫困家庭适龄儿童水痘疫苗接种完成率达99.51%;贫困家庭适龄儿童流感疫苗接种完成年初预设目标的114.96%;贫困家庭适龄儿童口腔窝沟封闭完成率达99.43%。

此外,我省还把“为贫困家庭新生儿免费实施疾病筛查”纳入今年的民生实事。截至11月底,全省共完成贫困家庭新生儿免费疾病筛查354例。全面建成小康社会,不能落下残疾人。省政府工作报告把“为贫困

我省七成新企业通过“一网通办”开办

本报讯 记者赵铭报道 自9月1日我省企业开办“一网通办”平台和企业注销“一网服务”平台正式上线运行以来,全省企业开办和退出便利化得到明显提升。9月至11月,全省新登记企业16.1万户,通过“一网通办”平台网上设立登记11.2万笔,占设立登记总量的70%;通过企业注销“一网服务”平台办理1425户,简易注销电子化率提升了4倍。

目前,我省已经实现了对企业登记、印章制作、申领发票、社保登记等各类企业开办事项和网上服务资源的整合,打通了市场监管、公安、税务、人社、商务等部门信息通道,实现企业开办各类信息即时共享交换,准入多环节同步办理、一网通办,做到了“一个目录”“一个网站”“一个窗口”“一次填报”,最大限度方便企业和群众办事创业。

沈阳焊接机器人打入国际市场

12月24日,沈阳大族赛特维机器人股份有限公司装配车间,技术人员正在为客户调试焊接机器人工作站。该公司涉足航空航天、轨道交通等多个领域,今年以来,积极拓展国际市场,并成立了国际业务部。截至目前,已经完成泰国李尔汽车2000多座椅骨架机器人焊接生产线的出口项目和印尼焊接机器人调试项目的交付任务,为进一步开拓国际市场打下了坚实基础。



“不忘初心、牢记使命”主题教育

沈阳市大东区主动担当作为 深入查找差距 切实解决问题

本报讯 记者金晓玲报道 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,沈阳市大东区将学习贯彻党的十九届四中全会精神与实际工作紧密结合,主动担当作为,在提升基层治理能力和水平等方面精准发力,养老金发放、回迁安置、困难救助等一大批群众关心的实事得到妥善解决,人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强。

围绕提升基层治理能力和水平,大东区坚持“城市是人民的城市,人民城市为人民”理念,将破解滨江变电站项目“邻避效应”问题作为开展主题教育的具体实践,464名干部入户工作,听民声、传党音、抓核心,解决了阻碍项目建设的“老大难”问题;探索构建“一网一格多功能”基层社会治理模式,并向全区126个社区(村)复制推广,着力推进基层治理体系与治理能力现代化。目前,这一工作模式正在沈阳市推广,大东区被评为“省社区治理创新示范区”。

抓项目积蓄潜力 重创新增强动力 优服务激发活力

大连市甘井子区为高质量发展赋能蓄势

本报讯 抓项目积蓄发展潜力,重创新增强内生动力,优服务激发市场活力,大连市甘井子区为高质量发展赋能蓄势。2019年,全区预计地区生产总值增长6.5%;规模以上工业增加值增长7%;社会消费品零售总额增长6%;扣除减税降费等因素影响,一般公共预算收入同比增长5%;城镇居民人均可支配收入增长与经济发展同步。

以项目为抓手,拉动经济平稳增长。围绕“投资5000万元以上的在建、签约项目100个,投资5000万元以上的储备项目100个”的“双百”目标,出台高成长性企业、高新技术企业落户、文创及旅游产业发展等政策,吸引优质企业前来投资兴业。开展精准招商,储备招商引资项目153个,省外实际到位资金128.1亿元,实际利用外资5679万美元。全年实施重点项目100个,实现固定资产投资247亿元,同比增长6%。

实施创新驱动战略,为高质量发展赋能。甘井子区进一步完善支持科技创新政策,吸纳和培育创新主体,全年新增高新技术企业82家,总量达177家,创历年新高,提前一年完成“高新技术企业三年倍增计划”。全区规模以上研发机构达到85家,技术创新取得新突破,中国一重获得国家科技进步特等奖,正大能源催化剂项目荣获国家单项冠军,开元管道获评国家专精特新“小巨人”企业称号。2019年,甘井子区入选“中国创新百强区县”。

抓服务优化营商环境,激发市场活力。新春伊始,甘井子区委、区政府即召开暖春行动招商大会,兑现惠企资金9600万元,并在全区实施系列举措:积极落实优化营商环境十二条,建立企业到访优先接待等制度;与国有银行深度合作,着力破解“融资难”问题,帮助企业融资28.3亿元;用税费的“减法”换取企业效益的“加法”和市场活力的“乘法”,减税降费11.6亿元;不断深化“放管服”改革,全面推进“一网通办”。今年甘井子区新增市场主体1.9万户,占大连市增量的18%,排名全市第一。

曹颖华 本报记者 杨丽娟